



№ 9 (25)
Сентябрь 2014 г.

Т Е М А

СЕНЬ
ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО УЧИТ И УЧИТСЯ

АРХИВ
ГАЗЕТЫ
СМОТРИТЕ
НА САЙТЕ
WWW.
PROFEDU38.RU

Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!
Дорогие ученики и родители!

Примите самые сердечные поздравления с началом нового учебного года и Всероссийским праздником – Днём знаний!

Впереди новый учебный год, который будет наполнен радостью познания мира, принятием важных и ответственных решений. В новом учебном году все школы Приангарья распахнут двери, чтобы принять в своих стенах более 270 тысяч учеников – тех, за кем стоит будущее Иркутской области и страны в целом. В первую очередь нужно поздравить первоклассников, для которых предстоящий учебный год станет важнейшим этапом новой, насыщенной жизни. В этом году в первый класс пойдут более 30 тысяч девочек и мальчишек.

Уважаемые педагоги, сегодня мы с вами находимся на этапе, когда необходимо объединить наработки прошлых лет, для обеспечения дальнейшего развития системы образования. Смысл наших совместных действий в новом учебном году можно выразить кратко: качественное образование повышает качество жизни.

Искренне желаю всем работникам образования, педагогам и их ученикам успешного учебного года, уверенности в своих силах, новых свершений, осуществления смелых замыслов и ярких открытий! Пусть этот праздничный день будет солнечным, наполненным радостью встреч с друзьями, любимыми учителями! С праздником Знаний!

С уважением,
министр образования Иркутской области Е.А. Осипова.

Уважаемые коллеги!

Иркутская областная организация Общероссийского Профсоюза образования поздравляет Вас с началом нового учебного года!

«Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для ученика является сам учитель. Он – олицетворенный метод обучения, само воплощение принципа воспитания» (Адольф Дистерверг).

Сегодня наступает ответственный, непростой этап в деле воспитания, обучения и профессионального становления детей. Он требует высокой самоотдачи, любви, терпения, постоянного поиска новых идей. Результаты этого труда видны не сразу, но посеянное обязательно даст свои всходы. Пусть это посвященное время вернется благодарностью, успехом Ваших учеников. Пусть с Вашей помощью они усвоят важные жизненные принципы, которые помогут не только состояться им, но и в целом поднимут на новый уровень нашу страну, общество.

Желаем Вам здоровья, стойкости, достижения поставленных целей, а если будет трудно, все же не сдаваться – идти вперед, не опуская головы. Пусть неудачи Вас не огорчают – бывают ведь и камни на пути, они нас закаляют, и их не избежать на жизненном пути.

Пусть в Ваших семьях будет понимание, поддержка, любовь и забота, мир и благополучие!

С уважением,
Председатель областной организации Профсоюза В.Г. Федосеева

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Позади теплые летние дни и безмятежное время для детворы – каникулы. Начался новый учебный год. Первая неделя учебы уже позади, ребята уже адаптировались, обменялись летними впечатлениями, и постепенно втягиваются в учебный

процесс. Впереди – школьные будни, наполненными новыми знаниями, встречами и открытиями. От редакции поздравляем всех учеников и преподавателей с началом учебного года и желаем успехов!

Все школы Иркутска подготовлены к открытию 1 сентября 2014 года, сообщает пресс-служба городской администрации. По словам начальника департамента образования Иркутска Валентины Перегудовой, серьезных замечаний при приеме школ отмечено не было. В первый класс нынче в областном центре пошли более 7 тыс. детей. Всего в Иркутске с 1 сентября приступили к учебе почти 63 тыс. школьников.

Для всех первоклашек 1 сентября стал особым незабываемым днем.

В этот день для них было организовано выступление музыкальных и танцевальных коллективов, а также артистов цирковой студии и фокусника. Праздник под названием «День первоклассника» прошел на площади возле памятника Александру III.

Как рассказала начальник департамента образования администрации Иркутска Валентина Пере-



гудова, в этом году школы ожидают значительные перемены – реализация федерального государственного

образовательного стандарта (ФГОС) в начальных классах и среднем звене переходит в штатный режим, и

начинается пилотная программа обучения по ФГОС третьей ступени (10-11-й классы) в нескольких школах областного центра. В связи с этим большинство школ получило новое лабораторное оборудование. В школы Иркутска также поступают учебники, однако в этом году обеспечить школы бесплатными книгами удалось пока только на 90%.

Также в этом году на текущий ремонт муниципальных школ Иркутска из бюджета города было выделено более 126 млн. рублей. В учреждениях образования отремонтированы кровли, системы отопления, элеваторные узлы, в них были утеплены стены, выполнена замена оконных и

дверных блоков, установлены новые ограждения.

Пищевые блоки отремонтированы в школах №16, №29, №36 и №66. Новые спортивные модули открылись в школах №63 и №68, современная спортивная площадка – в школе №35, стадионы – в школах №73 и №75.

По сообщению пресс-службы мэрии г.Иркутска

На фото И.Михайловой: 1 сентября в одной из школ г.Иркутска



ВЛАСТЬ И ОБРАЗОВАНИЕ



Звонок для министра

1 сентября, в День Знаний, Министр образования и науки Российской Федерации Дмитрий Ливанов в ходе рабочего визита в Ивановскую область посетил школьную линейку в лицее № 21 г. Иваново, - об этом сообщает официальный сайт министерства образования РФ.

«Сегодня в России более полутора миллионов детишек переступают порог школы, - сказал министр, открывая торжественную линейку. Дмитрий Ливанов поздравил учеников, с особыми словами напутствовал первоклассников и выпускников, после чего обратился к учителям: «Желаю вам в новом учебном году всего самого хорошего, новых успехов, здоровья и, самое важное, заинтересованных, любящих глаз ваших учеников, которые радовали бы вас своими успехами».

В качестве специального подарка Министр продемонстрировал присутствующим видеозапись космонавтов Международной космической станции.

Александр Скворцов, Олег Артемьев и Максим Сураев прямо из космоса пожелали ребятам хороших оценок и новых творческих открытий.



Губернатор на линейке

Губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко первого сентября, в День знаний, побывал в первом инновационном образовательном учреждении Шелеховского района - в филиале Шелеховского лицея в селе Баклаши, - сообщила пресс-служба министерства образования региона.

В этом году в первый класс в Баклашах пришло 40 ребятшек, вдвое больше, чем в прошлом году.

- В 2015 году вашей школе исполнится 115 лет! Она одна из старейших школ в области! Вы сегодня делаете первый шаг в мир знаний, первый шаг, который может определить будущее региона, а может быть страны. Шаг в школу, которая вошла в число 500 лучших школ России. Ваш лицей - победитель конкурса в рамках Приоритетного национального проекта «Образование». Вас ждут новые успехи и победы. Но высокие результаты невозможны без большого труда и самоотдачи, - подчеркнул губернатор.

Как сообщила министр образования Иркутской области Елена Осипова, в школе обучается 304 школьника. Открыто 14 классов - комплектов, где работают 26 педагогов. С 2013-2014 учебного года реализуется учебный план в рамках углубленного изучения математики. Более пятидесяти лет в школе села Баклаши работает музей, рассказывающий о жизненном пути земляка генерала армии дважды Героя Советского Союза А.П. Белобородова.

После торжественной линейки Сергей Ерошенко осмотрел учебные кабинеты, актовый и спортивный залы, библиотеку, кабинеты начальной школы. Елена Осипова отметила, что в 2014 году в школу поселка Баклаши поставлено новое оборудование в столовую, программно-аппаратный комплекс для кабинета информатики, спортивное оборудование на общую сумму 1,5 млн. руб.

Задумались о рейтинге

В Министерстве образования и науки состоялось рабочее совещание, на котором обсуждались вопросы рейтингования образовательных учреждений страны, - сообщила «Учительская газета» со ссылкой на пресс-службу министерства образования РФ.

Первый заместитель министра образования и науки РФ Наталья Третьяк, открывая совещание, сказала, что разрабатывая критерии федерального рейтинга школ, необходимо учитывать опыт регионов. Она подчеркнула, что рейтинг, с одной стороны, это инструмент анализа и управления качеством, а с другой, инструмент выбора лучших образовательных систем для диссеминации их практик.

Открыли заново

В селе Ользоны Баяндаевского района состоялось торжественное открытие школы после капитального ремонта. В мероприятии приняли участие заместитель губернатора Иркутской области - руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолий Прокопьев, министр строительства, дорожного хозяйства Иркутской области Михаил Литвин, председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного собрания Иркутской области Кузьма Алдаров и мэр Баяндаевского района Анатолий Табинаев.

Как сообщил Анатолий Прокопьев, Ользонская школа была открыта в 1875 году при церковном приходе, и была одной из первых школ в Сибири, в которой впоследствии открыли женское отделение. В 1966 году в селе построили типовое двухэтажное здание, которое ни разу капитально не ремонтировалось, год назад оно было признано аварийным. Прошлый учебный год, пока шел ремонт школы, дети учились в информационно-досуговом центре «Лотос».

Глава округа отметил, что сегодня на торжественную линейку, посвященную Дню знаний, в школу пришли 90 учеников, из них 19 первоклассников. В школу пришло несколько детей, чьи родители в последние годы из-за плохого состояния школы увозили учиться в Иркутск или поселок Усть-Ордынский.

По словам Михаила Литвина на работы по капитальному ремонту из регионального и муниципального бюджетов был направлен 71 млн. рублей, в том числе из областной казны почти 68 млн. рублей. В школе заменили кровлю, фасад, провели общестроительные, электромонтажные и вентиляционные работы, построили новую теплотрассу, соединяющую школу с центральной котельной.

По информации www.irkobl.ru

Подарки для учеников

Наборы школьных принадлежностей подготовили к новому учебному году члены Куйбышевского общества инвалидов для ребят с ограниченными возможностями.

К 1 сентября сотрудниками администрации совместно с общественными организациями в Правобережном округе Иркутска организована помощь для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Члены Куйбышевского районного общества инвалидов для ребят с ограниченными возможностями и детей из семей инвалидов к новому учебному году подготовили наборы школьных принадлежностей. Кировская районная организация инвалидов для своих детей организовала автобусную обзорную экскурсию по памятным местам Иркутска. Об этом сообщает РИА IrkutskMedia со ссылкой на пресс-службу администрации города Иркутска.

В микрорайоне Зеленый состоялся большой праздник, посвященный Дню знаний. На него собрались около 200 человек. Клоуны, которые проводили конкурсы и викторины, особое внимание уделили первоклашкам. По окончании конкурсов ребята получили памятные сувениры.

В Музее истории города Иркутска были приглашены дети из многодетных семей округа и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Более 70 ребят и их родителей приняли участие в благотворительной экскурсии по музею и игровой программе, подготовленной волонтерами педагогических отрядов.

Сотрудники комитета по управлению Правобережным округом и члены женсовета поздравили школьников с началом учебного года, пожелали успехов в учебе и творчестве. Игры и конкурсы продолжились во дворе музея.

Память о событиях в Беслане

В Иркутске у мемориала «Вечный огонь Славы» 3 сентября прошло траурное мероприятие в память о жертвах трагических событий в Беслане, которые произошли в 2004 году. Как сообщила пресс-служба министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, организатором мероприятия выступило Иркутское городское общественное движение «Иркутский патриотический совет» при поддержке министерства и администрации Иркутска.

В рамках мероприятия в 20.30 на стене Спасской церкви началась трансляция документального фильма «Беслан. Город ангелов». В 21.00 прошел молебен по погибшим в результате террористического акта в Беслане, а в 21.10 митинг с возложением траурной гирлянды к вечному огню и зажжением 334 свечей по числу погибших.

1-3 сентября 2004 года в школе №1 города Беслана в Республи-

ке Северная Осетия террористами был произведен захват заложников. В течение двух с половиной дней они удерживали в заминированном здании в тяжелейших условиях более 1 тыс. 100 детей, их родителей и сотрудников школы. В результате террористического акта было ранено более 800 человек, 334 человека погибли.



В Иркутске зажгли 334 свечи (фото с сайта www.aif.ru)

УРОК МУЖЕСТВА

1 сентября День знаний и праздничная линейка в поселке Дальний Нижнеилимского района были, наверное, особыми по сравнению с такими же линейками прошлых лет.

Взрослые и дети, родители, учителя и ученики понимали, что все вместе они смогли спасти здание своей школы, чтобы эта линейка состоялась, и нарядные перво-

клашки услышали свой первый звонок.

Кстати, первоклассников нынче в Дальнем всего трое, так же, как и будущих выпускников – учеников

11-го класса, в 9-й класс пришли шесть учеников. Всего в этом году пошли здесь в школу 40 детей, – рассказала директор школы Наталья Шикова.

Однако, для учителей поселка Дальний новый учебный год, увы, начался с тех же проблем, что и закончился в мае. Пока не решен главный вопрос – обеспечение жильем педагогов, оставшихся без крова над головой в результате верхового пожара, из-за которого они лишились своих домов и имущества.

Как рассказала Наталья Юрьевна, две семьи из 11 оставшихся без крыши над головой пока еще продолжают жить в школе, а остальные временно разместились в старых брошенных домах, которые, правда, малопригодны для нормального проживания. – Требуется ремонт крыш, полов, печей.

– Пока погода балует, – говорит директор школы, у которой тоже сгорел дом, – но мы надеемся, что до 20 сентября это временное жилье нам отремонтируют, так обещают и местные власти, и министр образования Елена Александровна Осипова, с которой я практически через день-два нахожусь в постоянном телефонном контакте.

Наталья Юрьевна также сообщила, что проекты новых домов они уже видели, но вот к строительству, как обещали областные власти сразу после пожара, пока еще никто не приступал. Вначале говорили, что в июле будет завезен строительный материал, и в августе начнется стройка. Однако, уже сентябрь, а строительство домов для педагогов так и не началось. Тем не менее, есть распоряжение правительства региона, на основании которого до 31 ноября этого года все учителя, оставшиеся без жилья, – а их 11 семей, – должны получить ключи от новых квартир. Планируется, что это будут такие же двухквартирные одноэтажные сборные дома, аналогичные тем, в которых жили педагоги до пожара.

– Как я поняла из нашего последнего разговора с Еленой Александровной (министр образования региона Е.А.Осипова – прим.авт.), сейчас решается вопрос на уровне федеральных властей, которые предлагают якобы выдать нам жилищные сертификаты на приобретение жилья, – такая практика существует в отношении северян, – поясняет Наталья Шикова, – либо все –таки вопрос будет решаться так, как планировалось изначально

ШКОЛУ СПАСЛИ, НО ОСТАЛИСЬ БЕЗ ЖИЛЬЯ



но, т.е. построить новые дома и улицу Учительскую в поселке на месте нашей бывшей Школьной улицы.

Дело в том, что бывшая Школьная – это как раз улица, на одной стороне которой расположена школа, а на другой стояли сгоревшие дома, и сейчас там пепелище. Кстати говоря, праздничная линейка проходила тоже с видом на пепелище, а все так мечтали, что уже летом начнется строительство...

– И еще власти говорят, что сейчас часть денег, которые были собраны по благотворительной акции «Улица Учительская» будут направлены на ремонт того брошенного и аварийного жилья, которое мы сейчас заняли и живем, – продолжает Наталья Юрьевна, – пока не решится окончательно вопрос по обеспечению нас жильем в виде сертификатов или все-таки начнут строительство, но для этого нужны деньги. А денег не хватает, собрали всего 6 млн рублей.

Напомним, что 18 мая в поселке Дальний Нижнеилимского района разразилась огненная стихия, когда верховой лесной пожар за считанные минуты перекинулся на строения поселка. Учителя поселка Дальний в тот момент, не задумываясь, бросили родные дома, чтобы спасти школу. В течение

суток, пока догорало их жильё, они не подпускали огонь к одноэтажному деревянному зданию. Из сгоревших 22 поселковых домов 11 принадлежали учительским семьям.

По официальным данным без крова в поселке Дальний тогда остались 30 семей, 94 человека, из них 19 детей. Участников ликвидации стихийного бедствия поразила самоотверженность педагогов, которые бросились спасать поселковую школу, в то время как польухали их собственные дома. В результате школу удалось отстоять, однако без крова остались 11 семей работников школы.

По словам министра образования региона Елены Осиповой, то, как проявили себя взрослые в экстренной ситуации стало для школьников примером на всю жизнь.

«В Дальнем появилось выражение, которое теперь используют все наши коллеги и ребята, – рассказывает Осипова. – «Мы отстояли свою школу», – говорят они. Само это определение показывает, насколько значимо для каждого оказалось то, что сделано. Пожар случился сильный, и времени для принятия решения было немного. Педагогам, которые в основном живут напротив школы, хватило коротких минут, чтобы принять решение: спасти свой собственный дом или бежать отстаивать

школу. Часть педагогов тут же направилась в сторону школы, а часть быстро собрала ребят по поселку, а он достаточно протяженный, вывела детей и стариков на береговую линию».

Пока полыхало, дети ждали в нескольких катерах на берегу. Справиться со страхом им помогли учителя, которые всегда были рядом. По словам министра, директор поставила перед педагогами задачу не допустить паники, чтобы школьники не почувствовали, насколько страшное событие случилось.

Последний звонок в школе с видом на пепелище прошёл, тем не менее, по всем правилам. Две выпускницы решили стать учителями, а мальчики – пожарными. Работникам школы предложили переехать преподавать в другие районы, но все отказались. Летом учителя вместе с семьями жили в школе.

Тогда же министерство образования объявило о проведении благотворительной акции, которую назвали «Улица Учительская», – о сборе средств для строительства жилья для учителей поселка Дальний. Координатор акции – Иркутская областная общественная организация содействия ветеранам образования. Также Фонд поддержки российского учительства выразил готовность содействовать в сборе средств для строительства жилья семьям работников сельской школы поселка Дальний и объявил сбор средств по всей стране.

Для помощи пострадавшим при пожаре был открыт счет для сбора средств, на котором к настоящему времени собрано уже более 6 млн рублей.

Стоит отметить, что серьезную помощь своим коллегам оказали профсоюзы образования – Иркутская областная организация Профсоюза образования и Общероссийский профсоюз образования перечислили около 1 млн рублей для оказания помощи работникам школ тех территорий, которые

пострадали в мае от верхового пожара. Так, для оказания материальной помощи работникам образования, у которых в результате пожара было полностью уничтожено все имущество, профсоюз перечислил 766,7 тыс. руб. на счет Нижнеилимской и 140 тыс. рублей – на счет Усть-Кутской районных организаций профсоюза работников образования.

Как подтвердила Наталья Шикова, директор школы поселка Дальний, в последние дни августа все пострадавшие педагоги получили материальную помощь от профсоюзов в среднем по 60 с небольшим тысяч рублей, за что, конечно, очень благодарны.

В заключении темы, мы еще раз публикуем реквизиты для перечисления средств для оказания поддержки в строительстве жилья учителям поселка Дальний.

Официальный рублёвый счёт для пожертвований пострадавшим.

Иркутская областная общественная организация содействия ветеранам образования

Адрес: 664023 г. Иркутск, ул. Лыткина, 75-А ИНН 3811150482 КПП 381101001 Филиал №5440 Банк ВТБ 24 (ЗАО) г. Новосибирск БИК 045004751 К/с 30101810450040000751, открытый в ГРКЦ ГУ ЦБ РФ по Новосибирской области р/с 40703-810-5-2311-0009135 Назначение платежа: благотворительная помощь работникам образования Иркутской области, пострадавшим при пожаре в п. Дальний.

Наталья Триус,

Фото с сайта: www.ug.ru: Коллектив учителей и учеников с министром образования Е.Осиповой (в центре фото) после последнего звонка в мае 2014г.

В тексте использована информация о пожаре, опубликованная на сайте www.ug.ru

ИЗ ДАЛЬНОГО В МОСКВУ

3 сентября «Учительская газета» сообщила новость о том, что педагоги Иркутской области – жители поселка Дальний, которые спасли школу от огня во время большого пожара, были приглашены в Москву по инициативе Фонда поддержки российского учительства.

17 августа Фонд поддержки российского учительства выступил с инициативой оказания содействия в сборе средств семьям работников сельской школы поселка Дальний Нижнеилимского района Иркутской области, которые остались без крова, спасая от пожара здание школы, а также с предложением пригласить педагогов Дальнего в Москву для прохождения курсов повышения квалификации по интересующим направлениям. Также,

преподаватели смогут посетить наиболее эффективные образовательные учреждения и принять участие в Первом Московском салоне образования.

В Минобрнауки РФ поддержали инициативу Фонда российского учительства по оказанию содействия работникам сельской школы поселка Дальний.

«Педагоги, пострадавшие в бедствии, при участии Министерства и за счет средств Фонда смогут принять участие в программе «Образовательный туризм», реализуемой Фондом и посетить Москву», – сообщили в пресс-службе Минобрнауки РФ.

Так, для учителей будут организованы курсы повышения квалификации по интересующим направлениям с посещением наиболее эффективных образовательных учреждений столицы. Также они примут участие в Московском между-

народном салоне образования, который пройдет в столице с 7 по 9 октября этого года.

– Спасая в первую очередь здание школы, а не собственное имущество, педагоги поселка Дальний спасли душу и будущее поселка, при этом проявили мужество и героизм – сказал замминистра образования и науки Вениамин Каганов, – Считаю, это наиболее ярким примером самоотверженного отношения к своему делу и к детям.

Заместитель министра образования и науки выразил уверенность, что самоотверженность и преданность учительскому призванию и профессиональному долгу, проявленные работниками школы, не оставят равнодушными представителей педагогического сообщества.

«Надеюсь, у меня будет возможность лично встретиться с педагогами на Московском салоне образования и лично поздравить их с началом нового учебного года», – отметил Вениамин Каганов.

По информации www.ug.ru, Минобрнауки.рф

27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Иркутская областная организация Профсоюза поздравляет воспитателей, всех работников системы дошкольного образования с общенациональным праздником – Днем воспитателя и всех дошкольных работников.

Дошкольный возраст – важный для ребенка, ответственный для родителей, всех, кто соприкасается с его вос-

питанием, период. Направление дальнейшей жизни ребенка во многом зависит от моментов, с которыми встречается ребенок в этом возрасте, от того, какую пищу, физическую и духовную, он получает, какие навыки ему прививаются.

Большую часть своей дошкольной жизни ребенок проводит в дошкольном учреждении, которое оказывает значительное влияние на формирование личности ребенка, его

отношение к окружающему миру и к самому себе. Работа, связанная с воспитанием детей, сложна и ответственна, требует большой отдачи сил, любви, внимания, терпения.

Желаем Вам, уважаемые коллеги, здоровья, счастья, успехов! Пусть любовь и забота, которую вы отдаете детям, многократно вернется к вам и к вашим родным и близким!

Поздравляем всех работников детских садов Иркутской области с их профессиональным праздником, который с недавних пор отмечается в России 27 сентября. Желаем им здоровья, семейного счастья и благополучия, творческих успехов и открытий, а также признания их профессиональных достижений и любви их маленьких воспитанников. И сегодня, в преддверии этого праздника, на страницах газеты мы расскажем об одной из воспитательниц – нашей землячке Елене Сологуб, которая работает воспитателем в детском саду «Елочка» Братского района.

ЛЮБИТЬ ДЕТЕЙ И ТВОРИТЬ С НИМИ СКАЗКУ

готова каждый день молодая воспитательница Елена Петровна Сологуб, которая в этом году стала победителем областного конкурса «Лучший воспитатель 2014 года».

– Вот уже и машина стоит во дворе, а мне до сих пор не верится, что это случилось со мной, и что я выиграла в этом конкурсе, – делится своими впечатлениями Елена.

Елене всего 26 лет. Она оказалась самой молодой в тройке региональных лидеров по итогам участия профессиональных конкурсов в сфере образования. В отличие от других победителей на звание «лучший учитель» и «преподаватель» техникума, она принимала участие в конкурсе, но совсем не ожидала от себя, что станет первой. Такой цели не ставила, да и никаких особых предчувствий не испытывала.

Когда губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко вскрыл конверт и объявил ее имя, она вышла на сцену со слезами, а в это время в зале волновались за нее члены ее маленькой команды, с которыми Елена приехала в Иркутск – муж Павел и методист детского сада.

Сейчас, когда после конкурса прошло уже четыре месяца, ей порой кажется все случившееся какой-то сказкой или сновидением. Но нет, – вспоминает свою поездку в Иркутск, конкурсные задания, как готовилась и двигалась этап за этапом, – все было на самом деле. Да и главный приз – новенький автомобиль марки «Хендай – Солярис» – более, чем реальное подтверждение ее профессиональных успехов и победы на конкурсе.

Да и что говорить, вернулась Елена в Покосное настоящей звездой, – прославил Братский район, родное село и детский сад «Елочку» на всю область. В первые дни только и разговоров было, все поздравляли – родители детей, коллеги по работе, журналисты заездили в Покосное познакомиться с лучшей воспитательницей области.



На фото А. Головицкова: Елену поздравляет губернатор Приангарья С. Ерошенко

Просто у молодости есть удивительное свойство – немного недооценивать себя и объяснять все случившееся скорее чудом и большим везением, нежели достижениями личности. Везение, безусловно, было, и в основном оно выразилось в том, что бороться за звание лучшего воспитателя пришлось среди 12 участниц. Хотя изначально было подано 28 заявок на участие в областном конкурсе, приехали в Иркутск только 12 человек: ряд не прошли предварительные испытания либо неверно оформили свои заявки, а кто-то просто не смог приехать.



Воспитательница с детьми (фото из личного архива Е. Сологуб)

Так случилось, что после окончания Братского Государственного Университета по специальности педагог-психолог, в который Лена поступила после школы, она вернулась в родное село Покосное. Но село – есть село, с работой не густо, и особо выбирать не пришлось. Оказалось, что есть вакансия воспитателя в детском саду «Елочка», – туда и пошла работать. Возможно, с того самого первого рабочего дня и начался ее путь к победе на конкурсе.

Похоже, что воспитывать детей для нее одно удовольствие, – так уж увлекательно она рассказывает про свои задумки и творческие находки в своем деле. Поэтому, конечно, неудивительно, что на своем открытом конкурсном занятии, который проходил в одном из детских садов областного центра, Елена Сологуб смогла увлечь всех ребятишек и так преподнести им учебный материал, что дети, наверное, до сих пор помнят эту большезлазную эмоциональную воспитательницу и ее рассказ о воде.

Да, тема занятия была «Вода и ее свойства». Можно сказать, что это был самый первый урок физики для малышек 3-4 лет, на котором ребятам предстояло узнать, что вода бывает прозрачная, цветная, холодная, теплая и т.д. Что они только не делали – красили воду, смешивали ее с разными другими веществами, песком, камушками. Но главное, что все это они проделывали не просто с Еленой Петровной, а с ее помощницей – Капелькой. Лена пришла к ребятишкам с игрушкой и сотворила из этого занятия настоящую сказку, в которой главной героиней стала Капелька. И это не она воспи-

вший язык с детьми и освоилась в новой профессии.

– Воспитатель же – это вторая мама для детей, – говорит Елена, – нужно просто очень любить детей, быть очень терпеливой, ласковой и заботливой, и тогда все будет получаться.

Да, и еще надо быть энергичной, легкой на подъем, открытой и непосредственной подобно детям, – они это чувствуют и тянутся к «своему» человеку. Что-то, а энергии и работоспособности Елене не занимать. Но и здесь стоит вспомнить, что она прошла очень хорошую школу жизни, учась в институте, – ведь именно тогда образовалась их молодая семья. Малыш родился, когда самой Елене было всего 19 лет, поэтому пришлось, будучи ответственной студенткой, стать еще и мамой, и женой. Так что, поддаваться усталости и всяким ненужным мыслям просто было некогда, – нужно было учиться и растить сына.

Что же это, как ни целеустремленность и ответственное отношение к себе и окружающим? Вот и получается, что не мечтала, не планировала, не ставила цель победить в конкурсе, а просто целенаправленно и честно шла к успеху шаг за шагом.

Муж, кстати говоря, у Елены под стать ей самой. Тоже очень цельный и надежный парень. Правда, она говорит, что их семейная крепость в большей степени – это его заслуга и его зона ответственности, тем более, что по роду своей деятельности он больше привязан к дому. Из Павла получился хороший фермер. Правда, на развитие большого хозяйства пока не хватает ни средств, ни рабочих рук. Он сам ведет свое малое хозяйство, да еще жена помогает. Так что, и после работы в детском саду у Елены дома полно забот – ведь у семьи есть и корова, и гуси, и куры, и огород. А главное, впереди еще много планов. Построить новый дом, родить маленького, а может быть, и не одного...

Но сегодня, не смотря на серьезные планы и замыслы, вся семья готовится к поездке в Москву. В ноябре в столице пройдет федеральный конкурс «Лучший воспитатель 2014 года», на котором Елена Сологуб будет представлять Иркутскую область. Так что, именно в эти дни она уже готовится к новому конкурсу. Решено, что поедут все вместе – с мужем и сыном. Такую поддержку, которую может обеспечить только Павел, никому не под силу, – уверена Елена. Пожелаем ей большой удачи! Может быть, еще раз повезет, и при такой надежной опоре удастся нашей воспитательнице прорваться в десятку лучших.

Ирина Михайлова

Воспитатели едут за победой

С 10 по 16 ноября этого года в Москве пройдет финал V юбилейного Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России- 2014», – сообщает пресс-служба Минобрнауки России на своем официальном сайте.

В финале конкурса примут участие педагоги дошкольных образовательных организаций из 85 субъектов РФ.

В заключительном этапе соревнования конкурсанты примут участие в следующих испытаниях: демонстрация собственного интернет-ресурса, творческая презентация и педагогическое мероприятие с детьми.

Церемония закрытия конкурса и награждение пройдет 15 ноября в Московском городском Дворце детского (юношеского) творчества на Воробьевых горах (г. Москва, ул. Косыгина, 17).

Лауреаты конкурса проведут мастер-классы и примут участие в открытой дискуссии по актуальным вопросам дошкольного образования, которая будет транслироваться в режиме реального времени на сайте конкурса www.vospitatel-goda.ru.

РЕШЕНИЕ

Курс на дополнительное образование

Разработанная Минобрнауки России совместно с Минспорта и Минкультуры России концепция дополнительного образования одобрена Правительством Российской Федерации, - сообщает пресс-служба министерства образования РФ.

Премьер-министр Дмитрий Медведев на заседании Правительства Российской Федерации, которое состоялось 28 августа этого года, отметил: «Задача у нас остаётся прежней – охватить к 2020 году дополнительным образованием практически 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет».

Министр образования РФ Дмитрий Ливанов в своем выступлении озвучил основные цели разработки Концепции: обеспечение права каждого ребёнка на развитие, личностное самоопределение и самореализацию, расширение возможностей для удовлетворения разнообразных интересов детей, семей в сфере дополнительного образования, в конечном счёте – развитие инновационного креативного потенциала государства.



Поручение разработать Концепцию Минобрнауки России получило совместно с Минкультуры России и Минспорта России по итогам заседания Национального координационного совета по поддержке молодых талантов под председательством Заместителя председателя Правительства РФ Ольги Голодец, которое состоялось 3 октября 2013 г.

Совместным приказом Минобрнауки, Минкультуры и Минспорта России от 15.01. 2014 г. № 16/26/6 создан межведомственный совет по дополнительному образованию и воспитанию детей.

Справочно: Приказом Минобрнауки России была сформирована рабочая группа по разработке проекта Концепции, которую воз-

главил директор федерального государственного автономного учреждения «Федеральный институт развития образования», доктор психологических наук, профессор, действительный член Российской академии образования Александр Асмолов. В состав рабочей группы вошли ведущие учёные в области дополнительного образования, лучшие учителя и педагоги страны, специалисты разных сфер, в том числе негосударственного сектора экономики, заинтересованные в развитии дополнительного образования детей.

В период с марта по май 2014 года проект Концепции, размещенный на сайте Минобрнауки России и Федерального института развития образования, проходил профессиональное и общественное обсуждение как в заочном, так и в очном режиме. Таким образом, одной из самых сильных сторон концепции является ее общественно-профессиональное происхождение.

В ходе реализации концепции сегодня ставятся следующие задачи:

– повышение качества и доступности дополнительного образования для каждого ребёнка;

– обновление содержания дополнительного образования детей в соответствии с интересами детей, потребностями семей и общества;

– развитие инфраструктуры дополнительного образования детей, в том числе за счёт обеспечения его инвестиционной привлекательности;

– совершенствование нормативно-правовой базы с целью расширения доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг дополнительного образования, в том числе за счёт обеспечения его инвестиционной привлекательности;

– формирование эффективной межведомственной системы управления развитием дополнительного образования; наконец,

– создание условий для участия семьи и общественности в управлении развитием системы дополнительного образования детей.

ВЫСШАЯ ШКОЛА

КАДРЫ
ДЛЯ ОБОРОНКИ

В Минобрнауки России состоялось совещание по вопросу участия образовательных организаций высшего образования в конкурсе на поддержку программ подготовки кадров для оборонно-промышленного комплекса: «Новые кадры оборонно-промышленного комплекса».

В ходе мероприятия прошло всестороннее обсуждение условий конкурса и требований к его участникам: образовательным организациям высшего образования и их партнерам – организациям ОПК. На семинаре было представлено более 80 вузов.

Начало нового важного этапа практической работы по совершенствованию системы профессионального образования работников организаций ОПК, положенного проводимым конкурсом, отметил в своем выступлении заместитель Министра образования и науки РФ Александр Климов.

«Принципиально, что организации ОПК в рамках конкурса должны будут подтверждать свою заинтересованность в программах вуза не только участием в создании образовательных модулей, но и гарантией софинансирования проектов, – сказал замглавы Минобрнауки России. – В рамках конкурса мы планируем осуществить «адресную» подготовку целевиков для конкретных оборонных организаций».

Подходы к формированию Программ подготовки кадров для ОПК представил в своем выступлении директор Департамента государственной политики в сфере высшего образования Александр Соболев. Как следовало из его доклада, в конкурсе участвуют проекты в двух номинациях: проекты по целевому обучению студентов по образовательным программам высшего и среднего образования с дальнейшим трудоустройством в организациях ОПК и проекты по инфраструктурному обеспечению целевого обучения на базовых кафедрах.

В ходе дискуссии представители Министерства ответили на вопросы участников совещания, ключевыми из которых стали формы и условия организации эффективного взаимодействия образовательных организаций и организаций ОПК.

Были уточнены возможности использования выделяемой победителям конкурса дополнительной субсидии: в рамках проектов первого вида субсидия будет предоставлена вузам для возмещения затрат, связанных с проведением профориентационных мероприятий, реализацией образовательных модулей, и организацией повышения квалификации преподавателей, способствующих получению обучающимися компетенций, актуальных для партнеров-организаций ОПК.

В рамках проектов по инфраструктурному обеспечению субсидия может быть направлена на создание или развитие кафедр и иных структурных подразделений на базе конкретной организации ОПК.

В рамках конкурса 2014 года Минобрнауки России планирует поддержать проекты по целевому обучению до 3000 студентов и 10-15 инфраструктурных проектов. Первый выпуск специалистов, прошедших обучение в рамках программы, состоится в 2015 году, а первые структурные подразделения формируемой системы подготовки высококвалифицированных кадров – уже 2014 году.

Подробная информация о конкурсе и конкурсная документация размещены на сайте <http://cadry-opk.ru>

Ответственный представитель Минобрнауки России по вопросам проведения конкурса – Игорь Николаевич Михайлов, тел. +7 (495) 629-29-78, mihaylov-in@mon.gov.ru.

Запрет на денежные поборы

Руководителей школ будут наказывать за денежные поборы с родителей, – об этом заявил накануне начала нового учебного года глава Минобрнауки РФ Дмитрий Ливанов, – сообщает www.minedu.gov.ru

Министр напомнил, что в школах с родителей учеников запрещено собирать деньги, и в связи с этим Ливанов призывает родителей, которые столкнулись со случаями

школьных поборов, информировать о них Минобрнауки. «Я не вижу никаких оснований для того, чтобы в школах взимались какие-либо поборы. Мы будем очень внимательно следить, чтобы такие ситуации были исключены во всех российских регионах», – сказал он.

В отношении руководства школ, где допускаются поборы с родителей учеников, будут приниматься жесткие меры – сообщил Ливанов.

К началу учебного года готовы все

Все школы области прошли приемку к началу учебного года, об этом сообщил первый зампреда правительства Иркутской области Николай Слободчиков на видеоконференции по вопросу подготовки общеобразовательных учреждений, которую провел председатель правительства России Дмитрий Медведев, – сообщила пресс-служба правительства региона.

Региональная система образования представлена 2 021 организацией. Из них 910 – это дошкольные учреждения, в том числе 30 негосударственных. Их посещают около 126 тыс. детей. Общеобразовательных организаций – 924, включая 22 вечерние школы. Общее число обучающихся более 277 тыс. человек. В первый класс в этом году пойдут 30 200 детей, что на 620 человек

больше чем год назад. Кроме того, в региональную систему образования входят детские дома, организации профессионального и дополнительного образования.

Всего на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году выделено около 541 млн. руб. Ежедневный мониторинг готовности образовательных учреждений к новому учебному году проводился правительством области с 1 августа.

Министр образования региона Елена Осипова сообщила, что в регионе проанализирована потребность в учебниках на предстоящий учебный год помимо закупаемых за счет средств субвенции. В областном бюджете изысканы дополнительные средства для приобретения учебников в размере 50 млн. руб., которые распределены между

муниципальными образованиями в зависимости от количества обучающихся. На выделенную сумму закуплено 156 900 экземпляров учебников. Обеспечение учебной литературой обучающихся Иркутской области в 2014-2015 учебном году в среднем составило 94,7%.

Кроме того, в сентябре текущего года выпускникам 9 классов, не прошедшим государственную итоговую аттестацию, будет предоставлена возможность повторного прохождения ГИА по соответствующим учебным предметам. В случае повторного получения обучающимися неудовлетворительного результата на ГИА, они будут повторно обучаться по образовательным программам основного общего образования, либо по программам профессиональной подготовки.

К знаниям - в новых зданиях

Как сообщает пресс-служба правительства Иркутской области, построены три новых здания школ в поселке Култук Слюдянского района, селе Булуса Эхирит-Булагатского района, селе Тургеневка Баяндаевского района, соответствующие требованиям современных стандартов.

Безусловным достижением региона является беспрецедентное количество построенных и строящихся школ и детских садов. Введено 9 тыс. 780 мест в детских садах, проблема очередности на получение мест в дошкольных образовательных организациях для детей в возрасте от трех до семи лет решена в девяти муниципальных образованиях Иркутской области.

Совещание прошло в режиме видеоконференции под руководством заместителя председателя правительства Иркутской области Валентины Вобликовой. В нем приняли участие заместитель губернатора Сергей Дубровин, председатель комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Ирина Синцова, члены областного совета руководителей образовательных организаций, педагоги и представители родительской общественности, ветераны педагогического труда и лидеры школьного самоуправления. На видеосвязи с Иркутском находились 42 муниципалитета Иркутской области, всего в педсовете приняли участие более 800 человек.

В последние дни августа в каждом городе и районе Иркутской области проходили традиционные педагогические совещания, организованные по инициативе министерства образования региона и правительства Приангарья.

Как правило, в ходе таких совещаний педагоги обсуждают итоги прошедшего и обсуждают планы предстоящего учебного года, а также поздравляют и награждают лучших учителей, руководителей школ, других работников системы образования.

Представители Иркутской областной организации Профсоюза образования и науки РФ также приняли участие в работе августовских мероприятий, обозначились следующие проблемы:

1. Нехватка педагогических кадров. Несмотря на то, что количество молодых специалистов, которые пришли в июле-августе после окончания обучения в профессиональных образовательных организациях, в отдельных муниципалитетах несколько возросло по сравнению с предыдущим годом, это пока «маленький ручеек», который полностью не закрывает потребности в педагогах. Проблема с привлечением молодых специалистов, особенно в отдаленные территории, по-прежнему сохраняется.



На фото В.Разумова: Педагоги г.Усолье -Сибирское после педагогического совещания.

2. Запрет на привлечение средств родителей в условиях недостаточности финансовых средств, выделяемых из бюджетов, особенно на приобретение учебников и учебных наглядных пособий, а также на проведение текущих ремонтов и обеспечение охраны, создает «тупиковую» ситуацию для образовательных учреждений и их руководителей.

3. Боль образовательных учреждений – финансово «невыгодно» принимать и обучать детей с ограниченными возможностями здоровья, число которых, к сожалению, постоянно увеличивается. Выделяемых из областного бюджета средств недостаточно для содержания педагогов, специально подготовленных для работы с данной категорией детей. Сегодня в отдельных учреждениях в

связи с проводимыми мероприятиями по «эффективному использованию» средств областного бюджета таких профессиональных педагогов просто нет. На создание специальных условий для обучения детей расходуются средства стимулирующей части фонда оплаты труда, в результате чего стимулирующая часть заработной платы работникам не выплачивается.

4. Проблема финансового обеспечения сельских школ, вызванная единым подходом к финансированию как городских, так и сельских.

5. Погоня за показателями средней заработной платы, сориентированной на среднюю по экономике региона, и с обязательным условием не допустить превышения данного показателя в конкретном учреждении, городе, районе привела к неэффективности принципов новой системы оплаты труда, введенной с января 2011г. и нарушениям в оплате труда работников образования.

6. В целом, остается проблема с недостаточным финансовым обеспечением реализации Федеральных государственных образовательных стандартов.

Краткий информационно-аналитический обзор о ситуации в сфере образования региона мы публикуем сегодня.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД: К ЧЕМУ ГОТОВИТЬСЯ?

О заработной плате работников образования

В течение прошлого учебного года (2013-2014 гг.) сохранялась проблема с низким уровнем оплаты труда работников из числа обслуживающего, вспомогательного персонала. Правительство Иркутской области признает проблему повышения заработной платы, однако до настоящего времени соответствующее решение не принято. Как следует из многочисленных ответов на обращения областной организации, решение не принимается по следующим причинам:

- По мнению Правительства в сфере образования за период 2011-2013 годы наблюдаются высокие темпы роста, увеличение заработной платы за этот период составило 68%.

- Из средств областного бюджета на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы было направлено 14,7 млрд.рублей; из них в учреждениях образования - 6,3 млрд.рублей, т.е. более 40%.

- За период 2011-2013 гг. произошло увеличение заработной платы педагогов дошкольного образования - более, чем в 2 раза, с 9967 руб. до 21701 руб.; педагогов общего образования - почти в 2 раза, с 15105 до 29779 рублей; педагогов дополнительного образования - более, чем в 2 раза, с 10801 до 22581 руб.

- Правительство области в рамках возможностей областного бюджета с 1.05.2013 г. увеличило на 10%

заработную плату низкооплачиваемым категориям рабочих и служащих, учебно-вспомогательному персоналу.

По предварительной оценке минфина региона, на реализацию предложений Иркутской областной организации из консолидированного бюджета области дополнительно потребуется 1,5 млрд рублей в год.

Правительство полагает, что при увеличении минимальной заработной платы на 60-75% в бюджетной сфере региона произойдет снижение дифференциации в уровне оплаты труда. Есть опасение, что заработная плата специалистов социальной сферы (социальный работник, медсестра, помощник воспитателя, и др.) приравняется к заработной плате рабочих (дворник, уборщик, сторож). В связи с этим, при увеличении минимальной заработной платы требуется проиндексировать фонды оплаты труда на уровне повышения размера минимальной заработной платы, на что по оценке требуется изыскать в областном бюджете 9,8 млрд рублей в год (за исключением руководящего состава).

Реализация «майских» Указов Президента РФ определяет приоритет в повышении заработной платы основного персонала, т.е. педагогических работников. Для выполнения Указов в 2013-2018 гг. дополнительно требуется 163 млрд рублей. Таким образом, при повышении заработной платы других категорий работников нагрузка на консоли-

дированный бюджет области еще более возрастет. Это при том, что бюджет Иркутской области на 2014 год сформирован с максимальным дефицитом.

В настоящее время Правительство области проводит анализ сложившегося уровня заработной платы работников бюджетной сферы, не определенной Указами Президента РФ, и вырабатывается механизм дальнейшего повышения заработной платы данных категорий работников.

Таким образом, в наступающем учебном году ожидается продолжение реализации Указов Президента РФ в отношении педагогических работников; вопрос оплаты труда других категорий работников пока остается не решенным.

Однако, как следует из информационно-аналитических материалов Центрального Совета Профсоюза, необходимо учесть следующие факторы. Не исключается снижение доходов федерального бюджета в результате сокращения нефтегазовых доходов (с 10,5% до 8,5% ВВП), что повлечет за собой рост дефицита федерального бюджета до 4% (при среднем уровне доходов федерального бюджета за 2014-2030 годы в размере 17,4% ВВП и сохранения текущего уровня расходов 19,3% ВВП). Вместе с тем, в случае невыполнения доходной части бюджета пока предусматривается возможность сокращения только условно-утвержденных расходов, но не расходов, связанных с

выполнением приоритетных социальных обязательств, в том числе установленных Указами Президента России.

На основании проведенных долгосрочных бюджетных прогнозов Минфином РФ сделан вывод о необходимости сокращения расходов в плановый (2015 -2017 гг.) не менее, чем на 500 млрд рублей в год, иначе, по мнению Минфина, придется потратить практически весь Резервный фонд.

В этой ситуации, по информации Минфина, экспертами продолжается сложная работа, связанная с поиском дополнительных доходов федерального бюджета и возможных путей сокращения бюджетных расходов, а также с оценкой возможных рисков в случае принятия непопулярных решений.

В частности, предлагается внести изменения в налоговое законодательство: введение налога с продаж или увеличение НДС; возможность введения налога на недвижимое имущество с целью увеличения поступлений в местные бюджеты, и т.д.

Кроме того, в основных направлениях бюджетной политики на плановый период 2015-2017 гг. предлагаются меры, направленные на оптимизацию расходов консолидированных бюджетов субъектов РФ на оплату труда.

Так, предлагается:

- исключить из расчета средней заработной платы по экономике субъекта РФ заработную

плату в сфере госуправления и обеспечения военной безопасности, поскольку по мнению Минфина РФ, заработная плата соответствующих сотрудников не зависит от уровня развития экономики региона. Динамика заработной платы в сфере госуправления и обеспечения военной безопасности оказывает заметное влияние на рост средней заработной платы по экономике в отдельных субъектах России;

- при расчете целевого ориентира использовать уровень заработной платы работников бюджетной сферы вместо прогнозных данных о фактически сложившемся размере средней заработной платы по экономике в отчетном периоде;

- принимать меры по согласованию других показателей (либо) социальных гарантий, например, по продолжительности рабочего времени, по повышению производительности (эффективности) труда, и т.д.

Таким образом, реализация этих предложений Минфина РФ, в случае приобретения нормативно-правового характера на федеральном уровне и в субъектах РФ, неизбежно приведет к сокращению объемов бюджетных ассигнований, которые необходимы для выполнения обязательств по Указам Президента России, и, следовательно, к замедлению темпов роста заработной платы в образовании и в целом в бюджетной сфере.

Кроме того, федеральный бюджет не предусматривает в 2014 г. индексацию заработной платы (предполагается индексация на 5% с 1.10.2015 г.).

На предстоящий трехлетний период (2015-2017 гг.) отсутствует прогноз по увеличению размера МРОТ и изменению его соотношения с прожиточным минимумом (ПМ) и минимальным потребительским бюджетом (МПБ), хотя по Генеральному соглашению предполагалось доведение МРОТ до ПМ в 2016 году. Таким образом, непонятно с какого времени в стране начнется решение задачи обеспечения соответствия минимальной заработной платы (МЗП) минимальному потребительскому бюджету (МПБ). Минтруд России представил предложения в Правительство России об установлении отношения МРОТ к прожиточному минимуму (ПМ) к 2017 году на уровне 85-87%.

О выплате денежного вознаграждения за классное руководство

Начиная с 1 января 2006 г., педагогические работники, осуществляющие функции по классному руководству, получали две выплаты:

1) согласно Положений об оплате труда в размере 15-20% от ставки заработной платы из фонда оплаты труда учреждения, образованного из средств субвенции областного бюджета;

2) в рамках Национального проекта «Образование» на основании ежегодно принимаемых постановлений Правительства Иркутской области в размере 1000 руб., с начислением на него районного коэффициента и процентной надбавки. Финансирование до 1.01.2014 г. осуществлялось за счет средств федерального бюджета.

Государственной программой РФ «Развитие образования» на 2013-2020 годы, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 15.05.2013 г. № 792-р, определено, что с 1.01.2014 г. финансовое обеспечение денежного вознаграждения передается на уровень субъектов РФ.

Иркутская областная организация Профсоюза в рамках слуша-

ния областного бюджета на 2014 и плановый 2015 и 2016 годы обратила внимание Законодательного собрания и Правительства Иркутской области на сохранение выплаты 1000 руб. для классных руководителей. До настоящего времени официального решения о выплате денежного вознаграждения с 1.01.2014 г., закрепленного в нормативном правовом акте, правительством области не принято. В связи с постоянным обсуждением этой проблемы областной организацией Профсоюза с Правительством области, на основании рекомендательных писем, указаний министерства образования, в преимущественном большинстве муниципалитетов, за исключением Киренского, Нижнеилимского, Ольхонского и Куйтунского районов денежное вознаграждение выплачено.

Вместе с тем, выплаты были осуществлены за счет средств стимулирующей части фонда оплаты труда, поскольку дополнительные средства не выделялись. Субвенция муниципалитетам, посредством которой осуществляется финансирование средств на оплату труда, определена по региональному нормативу без учета классного руководства. Это мнение областной организации подтверждает прокуратура Иркутской области в ответе на обращение. Также извещает о том, что только в настоящее время при разработке методики расчета нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности муниципальных образовательных организаций в Иркутской области принимаются во внимание затраты, связанные, в т.ч. с выплатой за осуществление функций классного руководства.

Кроме этого, прокуратура области обратила внимание на то, что жалоб в органы прокуратуры со стороны работников образования о невыплате, несвоевременной выплате или выплате в более низких размерах вознаграждения за классное руководство не поступало.

Напомним, в марте-апреле этого года министерство образования предлагало установить единую выплату за классное руководство, т.е., объединить две в одну, однако расчеты, проведенные областной

организацией показали, что такой подход приведет к снижению оплаты труда за выполнение данной работы.

Однако, правительство области извещает о намерении установить с 1.09.2014 г. единый размер денежного вознаграждения, а также порядок его исчисления. Министерство образования области, которое в мае этого года заявляло о наличии методических рекомендаций органам управления образованием за выполнение функций классного руководителя, в письме от 24.06.2014 г. уведомляет областную организацию об отсутствии данных рекомендаций, предлагает продолжить совместную работу по определению размера выплат за выполнение данной работы с учетом опыта других субъектов Российской Федерации.

Таким образом, накануне нового учебного года и проведения тарификации нет ясности в вопросе сохранения выплаты денежного вознаграждения в размере 1000 рублей. Областная организация профсоюза будет продолжать работу по его решению.

О сокращении штатной численности работников детских садов

С 1.01.2014 г., в соответствии с ФЗ «Об образовании в РФ», финансирование заработной платы работников детских садов осуществляется из средств областного бюджета. Постановлением Правительства Иркутской области утверждены нормативы, по которым определяется объем средств областного бюджета.

Позиция областной организации профсоюза по изменению методики, которая определяет размер норматива, правительством Иркутской области не поддерживается. Ссылаясь на проведенные министерством образования внеплановые проверки ряда муниципальных дошкольных организаций, правительство заявляет о том, что недостатка средств субвенции не выявлено; произведено увеличение окладов воспитателей и административно-управленческого персонала (прим.: для воспитателей последнее повышение состоялось в сентябре 2013 г.; должностные оклады заведую-

щих пересматриваются один раз в год, как правило, в первом квартале календарного года); количество фактических работников меньше количества ставок по штатному расписанию организаций как в 2013 году, так и в 2014 году; сокращение работников не подтверждается.

Также правительство области информирует о том, что министерство образования области проводит общий анализ штатных расписаний муниципальных образовательных организаций, по результатам которого для них будут разработаны рекомендации по эффективному распределению фонда оплаты труда работников и распределению стимулирующих выплат.

О мерах социальной поддержки по оплате жилого помещения, отопления и освещения педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности

Как известно, постановлениями Правительства Иркутской области от 18.12.2013 г. и 25.04.2014 г. изменен порядок выплаты денежной компенсации на приобретение твердого топлива: на основании документов, подтверждающих фактические расходы работника по приобретению топлива. В том случае, если на территории поселения, в котором работает и проживает педагогический работник, не осуществляется деятельность по обеспечению топливом, компенсация должна выплачиваться на основании заявления работника, в котором указана дата приобретения топлива, количество и цена. Заявление о выплате компенсации подлежит рассмотрению органом соцзащиты, по результатам его рассмотрения должно быть вынесено соответствующее решение о назначении либо об отказе в ее выплате. Работник вправе подтвердить факт приобретения твердого топлива ежемесячно.

В июле этого года Иркутское областное Профобъединение обратилось в областной суд с требованием сохранить прежний порядок выплаты денежной компенсации,

т.е. исходя из нормативов потребления и цены топлива, которые определяются в соответствии с нормативными правовыми актами Иркутской области; без предоставления документов, подтверждающих фактические расходы. 14 августа суд вынес решение, согласно которого требование Профобъединения было частично удовлетворено. В настоящее время решение суда еще не поступило в адрес Профобъединения и не в полной мере понятна позиция суда, в связи с чем подробная информация по этому вопросу будет направлена после анализа судебного решения.

О Региональном соглашении

27 мая этого года подписано Соглашение между министерством образования Иркутской области и Иркутской областной организацией Профсоюза образования и науки РФ. Настоящим Соглашением продлено действие Регионального соглашения по учреждениям образования Иркутской области от 27.05.2011 г. Вместе с тем, министерство образования и областная организация закрепили принципиально важные, на наш взгляд, положения в части:

- сохранения педагогическим работникам в течение двух лет после истечения периодов длительной нетрудоспособности, нахождения в отпуске по уходу за ребенком, в отпуске по беременности и родам, длительном отпуске (до одного года), предоставляемого после осуществления десяти лет преподавательской деятельности, размер оплаты труда с учетом присвоенной квалификационной категории, если до ухода на пенсию по возрасту осталось менее двух лет;
- распространения действия квалификационной категории, присвоенной по одной должности, при выполнении педагогической работы на разных должностях, по которым совпадают должностные обязанности, учебные программы, профили работы.

*Валентина Федосеева,
председатель
Иркутской областной
организации Профсоюза
образования и науки РФ*

По Байкалу под флагом



День празднования российского флага 22 августа профсоюзы образования решили также поддержать своим флагом и PR-акцией популяризации деятельности Общероссийского профсоюза образования и Иркутской областной организации Профсоюза образования и науки РФ.

Профсоюзный флаг провезли по Малому морю озера Байкал и поднялись с ним на вершину горы у мыса Хобой. Автор и исполнитель этой акции – Евгений Торунев, зам.председателя Иркутской областной организации Профсоюза образования и науки РФ, который вместе с семьей был в это время на отдыхе в любимых местах у Байкала.

- Раньше, - говорит Евгений Александрович, - я, конечно, никогда не ездил в отпуск с нашим флагом, а нынче сообразил, что как раз 22 августа мы будем на Байкале, в День празднования Общероссийского флага. Подумал, почему бы не взять наш флаг Общероссийского профсоюза, ведь наша общественная организация –

одна из старейших в России, значит, мы – часть России, и флаг наш – тоже часть российского флага. Кстати, мы – работники образования – один из самых, на мой взгляд, значимых и больших сегментов российского общества.

Отметил про себя, что многие отдыхающие обращали внимание, подходили и спрашивали что за флаг, что за организация. Друзья мои, конечно, смеивались, что я с флагом приехал отдыхать, но решили поддержать меня и тоже помогли нести флаг, когда мы всей компанией поднимались на вершину горы Хобой.

Вообще, у меня в тот день пришла одна замечательная идея – сделать организованный выезд представителей профсоюзов образования районов и городов области и подняться на вершину горы всем вместе.

Елена Горячева

На фото из личного архива Е.Торунева: Флаг путешествует по Байкалу



СОТРУДНИЧЕСТВО

МОНГОЛИЯ СТАЛА ЕЩЕ БЛИЖЕ

Иркутская область получила большие возможности для расширения сотрудничества с Монголией. Об этом заявил губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко по итогам работы российской делегации под руководством Президента РФ Владимира Путина в Монголии, - сообщает 3 сентября пресс-служба правительства региона.

Губернатор отметил, что во время переговоров Владимира Путина и Президента Монголии Цахиагийн Элбэгдоржа большое внимание уделялось расширению сотрудничества с теми регионами, которые в настоящий момент уже тесно взаимодействуют с Монголией. В частности, у Иркутской области появится возможность

расширить транспортные, железнодорожные и авиаперевозки.

Сергей Ерошенко также подчеркнул большую важность документов, подписанных в рамках визита лидерами двух государств.

- Отмена визового режима, упрощение перехода границ при значительных преференциях со стороны России и Монголии позволят значительно увеличить объемы грузооборота между странами, облегчить торговые и гуманитарные отношения, - подчеркнул губернатор.

Сергей Ерошенко напомнил, что для укрепления и развития двусторонних отношений между Иркутской областью и Монголией действует соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве, которое было одобрено

распоряжением Правительства РФ и подписано в 2000 году.

- Учитывая сложившиеся партнерские связи, предприятия агропромышленного комплекса Иркутской области нацелены на дальнейшее укрепление сотрудничества с предприятиями Монголии по организации поставок молока, крупнорогатого скота молочного направления, семян сельскохозяйственных культур, многолетних трав, фуражного зерна, картофеля. Предприятия заинтересованы в увеличении объемов продукции, поставляемой в торговые сети и перерабатывающие предприятия Монголии, - пояснил Сергей Ерошенко.

Глава региона заметил, что также в рамках визита обсуждалось сотрудничество региона и Монголии в сфере образования, в частности, участие школьников Монголии в международных мероприятиях, проводимых на территории Приангарья. Сотрудничество между спортивными, культурными и информационными организациями.

Напомним, по итогам 2013 года внешнеторговый оборот Иркутской области с Монголией составил 260,3 млн. долларов США. На территории региона зарегистрировано 13 коммерческих организаций с долей инвестиций физических и юридических лиц Монголии. Основными сферами деятельности компаний являются оптовая торговля нефтепродуктами, лесоматериалами, автотранспортными средствами и деталями, строительство зданий и сооружений, розничная торговля мебелью, аренда недвижимости.



Помощь для украинцев

В связи с событиями, происходящими на Украине, увеличился поток граждан, прибывающих из горячих точек Украины на территорию города Иркутска.

Администрация города Иркутска объявляет о сборе благотворительной и гуманитарной помощи для граждан Украины, которые оказались в трудной жизненной ситуации. К иркутянам обращаются с призывом откликнуться и оказать любую посильную помощь, в том числе предоставление жилья для граждан Украины.

Денежные средства можно перечислять на расчетный счет, открытый в Министерстве социального развития, опеки и попечительства Иркутской области (информация размещена на сайте <http://society.irkobl.ru/>).

Реквизиты счета Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области на перечисление денежных средств помощи жителям Крыма и Украины:

ИНН 3808170986 КПП 380801001

БИК 042520001 Банк ГРКЦ ГУ Банка России по Иркутской области
р/сч 40302810400004000002 Минфин Иркутской области (министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области,
л/с 80600060001)

Код субсидии 806090921

Важно! Обязательно указывать в назначении платежа: Безвозмездные целевые перечисления от юридических и физических лиц для оказания помощи жителям Крыма, а также гражданам Украины, находящимся на территории Российской Федерации на законных основаниях и попавшим в трудную жизненную ситуацию.

С предложениями по предоставлению жилья для временного размещения граждан Украины можно обращаться в Департамент здравоохранения и социальной помощи населению Комитета по социальной политике и культуре администрации города Иркутска по адресу: г. Иркутск, ул. Киевская, 2, тел. 52-01-67, 52-01-65.

Пункт сбора гуманитарной помощи расположен по адресу: г. Иркутск, ул. Академическая, 74 - Отдел срочного социального обслуживания населения, тел. 42-48-19. Особо востребованы предметы первой необходимости, продукты, не требующие особых условий хранения, детское питание, медикаменты, предметы личной гигиены, постельное белье, предметы быта и др.



Президенты двух соседних стран решили отменить визы

ЖЕСТКИЙ БЮДЖЕТ

Рядовые граждане вынуждены будут расплачиваться за отказ государства от ограничения расходов и неспособность ввести жесткие правила для региональных бюджетов. Министр финансов РФ Антон Силуанов в интервью «Ведомостям» в июле нынешнего года сообщил о намерении повысить с 2019 г. налог на доходы физических лиц (НДФЛ), который поступает в бюджеты субъектов Федерации, повысить также НДС и ввести налог с продаж. По его словам, министерство вынуждено предлагать непопулярные меры ради выполнения социальных обязательств. Повышение налогов — это мера предотвращения банкротства регионов и введения временных администраций, чего, по мнению министра, «допускать нельзя».

Почему нельзя, Силуанов не разъясняет. Закон «Об общих принципах организации органов государственной власти в субъектах Российской Федерации» (статья 26.9) позволяет вводить временную финансовую администрацию, если просроченная задолженность региона по исполнению долговых и (или) бюджетных обязательств превышает 30% собственных доходов бюджета субъекта РФ в последнем отчетном году. Исключение делается для регионов, где руководители на момент выявления долга находились на посту менее года. Поход губернаторов на выборы в сентябре 2014 г. сразу в 30 субъектах отчасти вызван стремлением обезопасить себя от появления финансовых контролеров из Москвы.

В последние годы растет и размер дефицита, и число территорий, которые живут не по сред-

ствам. По данным казначейства, в июне 2013 г. дефицитными оказались бюджеты 28 регионов, в июне 2014 г. — 32. Дефицит провинциальной казны по расчетам Независимого института социальной политики за 2013 г. вырос в 2,3 раза с 278 млрд до 642 млрд руб.

По данным Минфина, госдолг регионов за 2013 г. вырос с 1,33 трлн до 1,75 трлн руб., к июню 2014 г. он остался на прежнем уровне (без учета данных по Крыму), но в Южном и Сибирском округах долг вырос. По данным доклада Standard & Poor's, долг Белгородской и Саратовской областей в конце 2013 г. достиг 100% текущих доходов, а Мордовии — более 190%. Еще в 21 регионе уровень долга составлял 60% доходов. Это означает, что в некоторых из них можно было ввести временную администрацию, но этого сделано не было.

Нежелание жестко ограничивать расходы региональных бюджетов создает патовую ситуацию для государственных финансов и крайне вредные стимулы для региональных управленцев. Руководитель региона не заинтересован быть рачительным хозяином, способным сбалансировать доходы и расходы. Ради увеличения зарплат, пенсий и достижения других плановых показателей развития, по которым его будут оценивать в Кремле, ему выгоднее выпрашивать дополнительные трансферты, влезать в долги и усиливать давление на бизнес. Такая ситуация выгодна лишь для поддержания ручной системы управления: плохой губернатор остается на месте, но зато контролируется финансовым рычагом Кремля. Обратной стороной управляемости этого рода является система мягких бюджетных ограничений, в свое время подорвавшая социалистические экономики.

Иркутяне покажут в Москве свой спектакль

В сентябре 2014 года иркутяне — выпускники Театрального института имени Б. Щукина — представят в Москве на фестивале, посвященном 100-летию со дня основания знаменитой Ваханговской школы, свой спектакль. Об этом сообщил губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко, поздравляя молодых актеров с получением дипломов об окончании театрального вуза.

Народный артист России, лауреат Государственной премии России, профессор, ректор Театрального института им. Б. Щукина Евгений Князев на торжественной церемонии, посвященной вручению дипломов, выразил губернатору и правительству Иркутской области искреннюю благодарность и глубокую признательность за содействие и поддержку воспитания молодых профессиональных артистов, внимание к вопросам культуры и интерес к театральному творчеству.

В 2010 году впервые Театральным институтом имени Бориса Щукина специально на актерском факультете для Иркутского академического драматического театра им. Н.П. Охлопкова был набран курс студентов, что стало настоящей инновацией в

подготовке театральных кадров, сообщил министр культуры и архивов Иркутской области Виталий Барышников.

— Это стало уникальной практикой и первым российским опытом, когда молодые люди смогли получить диплом о высшем профессиональном образовании одного из лучших театральных вузов страны, а также стать частью коллектива профессионального театра с первых лет обучения, — подчеркнул министр.

Художественным руководителем курса являлся Геннадий Шапошников — художественный руководитель Иркутского академического драматического театра им. Н.П. Охлопкова, куратором-педагогом кафедры мастерства актера — заслуженный деятель искусств РФ, профессор Владимир Поглазов. Институт всегда имел устойчивую репутацию театрального вуза, готовящего элиту российского театра, кино и телевидения.

— Хочется, чтобы ваш первый выпуск не стал для Иркутска последним, а превратился в хорошую традицию, — сказал Сергей Ерошенко, напутствуя молодых актеров-иркутян.

По информации www.irkobl.ru